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Η Περιφέρεια Αττικής και η Ισραηλιτική Κοινότητα Αθηνών,

συνδιοργανώνουν σειρά εκδηλώσεων την Δευτέρα, 27 Ιανουαρίου 2014

τιμώντας την Ημέρα Μνήμης Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του

Ολοκαυτώματος.

Φέτος συμπληρώνονται 70 χρόνια από τη σύλληψη και τον εκτοπισμό των Ελλήνων

Εβραίων της Αθήνας και άλλων Ελληνικών πόλεων από τις Γερμανικές αρχές

κατοχής. Εκτοπισμό που είχε σαν αποτέλεσμα την απώλεια πάνω από το 85% του

Ελληνικού Εβραϊκού πληθυσμού.  

Η φετινή κεντρική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο θέατρο Παλλάς, στον

πεζόδρομο της οδού Βουκουρεστίου, στις 19:00, με θέμα «Θα νικήσουμε το

ρατσισμό. Μαζί». Στόχο έχει να σηματοδοτήσει την ανάγκη για την

ευαισθητοποίηση της Κοινωνίας και τη συσπείρωση των Κοινωνικών και Πολιτικών

δυνάμεων στη μάχη κατά της ιδεολογίας και των φαινομένων του ρατσισμού. 

 

Στην εκδήλωση θα τιμηθούν Όμηροι των Στρατοπέδων Συγκέντρωσης, οι άνθρωποι που έζησαν τη φρίκη του

Ολοκαυτώματος και μεταφέρουν το βαρύ φορτίο της "ζωντανής απόδειξης" για να μαθαίνουν και να θυμούνται οι νεότερες

γενιές.    

Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαος Δένδιας. 

Ομιλητές θα είναι επίσης οι συνδιοργανωτές, ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Ιωάννης Σγουρός και ο Πρόεδρος της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών κ. Μίνος Μωυσής.   

Ο γνωστός Άγγλος ηθοποιός, κ. Jeremy Irons θα διαβάσει και θα αποδώσει κείμενα που σχετίζονται με το Ολοκαύτωμα

και το ρατσισμό και η κα Μαρία Φαραντούρη θα ερμηνεύσει τραγούδια από τη μπαλάντα του Μαουτχάουζεν. 

Σημαντικό γεγονός στη φετινή εκδήλωση, θα είναι η παρουσία μαθητών

Λυκείων οι οποίοι, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας, επισκέφθηκαν το

στρατόπεδο του Άουσβιτς το 2013 και θα μεταφέρουν τις σκέψεις και τα

συναισθήματα τους. 

 

Την ίδια μέρα στις 12.00 , θα πραγματοποιηθεί κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο

Ολοκαυτώματος της Αθήνας (πεζόδρομος οδού Ερμού) από εκπροσώπους της

Πολιτείας, της Περιφέρειας, της Βουλής των Ελλήνων, του Δήμου, Πολιτικών

Κομμάτων, των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών, του

Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος, των επιζώντων Ομήρων, Πρεσβείων
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Ξένων Χωρών και άλλων Οργανισμών.       

 

Ιστορικό της Ημέρας Μνήμης 

 

Η Ημέρα Μνήμης Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος

καθιερώθηκε στη χώρα μας το 2004, μετά από ομόφωνη απόφαση της Βουλής των

Ελλήνων. Ως ημέρα μνήμης ορίστηκε η 27η Ιανουαρίου, ημέρα που απελευθερώθηκε

από τα Σοβιετικά στρατεύματα το μεγαλύτερο στρατόπεδο συγκέντρωσης

Auschwitz – Birkenau, αποκαλύπτοντας την τραγικότητα και το μέγεθος της

ναζιστικής θηριωδίας στα στρατόπεδα συγκέντρωσης. 

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, την 1η Νοεμβρίου 2005 με το 60/7 ψήφισμά της,

καθιέρωσε την 27η Ιανουαρίου ως Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος. 
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